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Exercice 73

Le trait est aux blancs Peuvent-ils faire mat en
Jjouant leur pion en f4 ?
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Exercice 76

Les blancs viennent de jouer f2-f4, attaguant la
dame g5. La prise en passant est-dlle intéressante
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Exercice 74

Lesnoirs, pressés d’obtenir un pion passé viennent
de jouer g7-g5 77 Que leur arriva-t-il ?

Ce mat a éé administré gréce a une prise en pas-
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Exercice 78

Plus difficile maintenant. Cette position semble
illégale En effet, le fou h1 n’a pas pu jouer pour
donner cet échec au roi noir. Alors ? 1l faut remon-
ter deux coups en arriére pour reconstituer ce qui
S'est passg e tu verras que tout s'explique grace a
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Exercice 75

Les blancs désirewx d’annuler au plus vite, joué-
rent h4 ?? escomptant la prise en passant des
noirs, gpres quoi la partie est nulle Or ce coup est
une horrible bevug, qui perd sur le champ. Que
jouérent les noirs 7
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Exercice 49 g Exercice 52
@
Lequel des deux camps a I’avantage matériel ?Un e  Egalité dans cefte position également. Mais c’est
simple compte d'gpothicaire... ® aux blancsdejouer, et ilsont un coup qui leur pro-
® cureun avantage matériel immédiat. Lequel ?
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Exercice 50 :
Méme question pour cette position. ® les blancs songent a gagner le pion b7 par
® 1 Tb5xb7. Fc8xb7 2. Tb2xFb7. Tb8xTb7. 3.
: Db1xTb7. Mais est-ce wraiment intéressant ?
% Pourquoi ? N’y a-t-il pas un autre coup qui gagne
@ Surlechamp du matériel ? Lequel ?
a bc d & . g.h e Al blc.d e f g'ip
®
8 8 Y 8 8
{7 7 @® 7 7
6 6 e 6 s
)
5 5 ® 5 5
4 4 @ 4 4
3 3 ® 3 3
®
2 2] ® 2 2
1 1 @ 1 1
® a’ be dile’ 't g H
g Exercice 54
Il y a une stricte égalité matérielle dans ceffepos- ®  Ed-il avantageux pour les biancs, du point de vue
tion. Pourtant un dément fait pencher, méme © matérid, de prendre la tour noire eé6 avec leur
legérement, la balance en faveur des blancs ® fou ? Pourquoi ? Tu dois envisager les meilleures
Lequel ? ; réponses pour les noirs, bien Sir.
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La promotion en Dame n’est pas obligatoire, il peut méme arriver qu’il soit préférable de se promouvoir en une autre piéce.
Selon vous quel est le meilleur choix de promotion pour les Blancs ? Entourez la bonne réponse !
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?: Dame Tour Fou Cavalier 8: Dame Tour Fou Cavalier 9: Dame Tour Fou Cavalier
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Le Roi n'est pas la seule piéce sujetie & une
enfilade. Quelle enfilade les Noirs ont-ils leur
disposition ?
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Comment les Blancs peuvent-ils gagner la
Tour noire en 3 coups ?
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Comment les Noirs peuvent-ils gagner une
piéce a l'aide d'une combinaison basée sur
l'enfilade ? Notez la suite de coups

——

Comment les Noirs peuvent-ils gagner la
Dame en 3 coups 7 Notez la suite de coups




Peux-tu prendre ?
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Diag. 7 - Les Blancs peuvent-ils jouer
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Diag. 9 - Les Noirs peuvent-ils prendre le

Diag. 11 - Les Noirs peuvent-ils prendre
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pion en jouant 35.. Txdb7?
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Diag. 8 - Les Blancs peuvent-ils prendre

— N W A OO N

en {77

Diag. 10 - Les Noirs peuvent-ils jouer

15...Cxd57?
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Diag. 12 - Les Blancs peuvent-ils prendre

la Tour en f57
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Dans toutes ces positions les Blancs ont le trait !
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Promotion et partie nulle ! | 1
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Sacrifice et enfilade !
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LE SACRIFICE D'ATTRACTION

11 s'agit d'attirer le Roi adverse, ou une Piéce, sur une case fatale (Mat ou gain matériel). Si le Roi
Noir était en g8 tu pourrais le mater. Un beau sacrifice va I'amener sur la case de sa mort...

1 Tg8+ ! Rxg8 2 Dg7 Mat.

NoWw A 12 N

!RQ Qo e
D ortoh -

- N W Ry an o =~ o]
Ny ™ 3 AR RN

= N W k0 N @

e»
7

i
o
- 7

s

= N W B o o~ o]
R RN R




E\FV\C_\LE

RL%@-—@ Simra qu cgggs (\_Q %;Q.Ls::‘u G ecx_ gm Q’f\’ Qo_

R

_“abcdefgh

Diag. 17 - Trait aux Blancs
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Diag. 18 - Trait aux Blancs
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Diag. 19 - Trait aux Blancs
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Diag. 21 - Trait aux Noirs
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Diag. 20 - Trait aux Noirs
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Diag. 22 - Trait aux Blancs
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| Q-%Q ' Voici pour terminer une série de 15 questions échiquéennes
Prends ton temps, soit le plus précis possible dans tes réponses.
1-Quelle est la couleur de la case située dans le coin 2 droite de chaque joueur ?

2-Classe les piéces de la plus forte 4 la moins forte en leur donnant une valeur. Quel est la piéce la plus
importante ?

3-Quelles sont les 3 fagons de parer un échec ? Rappelle-toi du PIF.

4-Quelle est la différence entre le mat, et le pat ?

5-Quel sont les 3 régles d or & respecter pour bien débuter une partie ?

6- Outre la lutte pour le centre et le développement, quel est 1 autre objectif fondamental d une
ouverture ?

7-Quels sont les 3 phases d une partie d échecs ?

8-Comment appelle t on la situation dans laquelle les deux rois se font face et sont séparés par un
nombre impair de case ?

9-Cite 4 armes tactiques que tu connais.
10- Quelle piéce utilise t on obligatoirement lors d un mat a 1 étouffs ?
11 - Qu’es ce qu’une colonne ouverte ? Et une semi ouverte ? Quelle piece y place t on en particulier ?

12-Une piéce peut elle s interposer pour parer 1 échecs d un cavalier ?

13-Les pions doublés sont une faiblesse, explique pourquoi ?
14-Qu’ est ce qu’un pion passé ?

15-L adversaire n a plus que son roi, vous avez votre Roi et 2 piéces sans pions mais il ne vous est pas
possible de mater, qu’elles pigces avez-vous ?



